
18. РЕПУБЛИЧКО ТАКМИЧЕЊЕ ИЗ ФИЗИКЕ УЧЕНИКА СРЕДЊИХ ШКОЛА 
РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ (Бања Лука, 16. април 2011) 

 
II РАЗРЕД 

 
1. У хоризонтално постављен цилиндар дужине mL 5,0  и пречника cmd 1 , убачен је 
клип масе kgm 2,0  занемарљиве дебљине, једнако удаљен од оба краја цилиндра. Ако се 
цилиндар са обе стране затвори тако да притисак у оба дијела износи barp 1  , а затим 
постави у вертикални положај, израчунати за коју вриједност L  ће се клип помјерити 
наниже. Сматрати да је трење између клипа и цилиндра занемарљиво и да се температура 
ваздуха не мијења приликом помјерања клипа. 2/81,9 smg  .  (1 bar =105 Pa) 

 
2. Кроз хоризонталну цијев пречника cm5 , под дејством спољашњег притиска од bara2 , 
протиче вода. Цијев на свом крају има конусно сужење, тако да пречник отвора кроз који 
истиче вода износи cm2 . Израчунати запремински проток воде кроз цијев под условом да 
вода истиче у атмосферу. Узети да је атмосферски притисак bar1 , а густина воде 

3/1000 mkg . 
 
3. На глатком столу лежи дрвена кугла масе kg99,4 , спојена са опругом коефицијента 
еластичности mNk /500  за зид. Из пушке се испали метак масе g10  који брзином 

sm /800  погоди куглу и остане у њој. Израчунати амплитуду насталих осцилација. 
 
 
 
 
 
 
 
 
4. Камен је бачен са торња под углом 0

0 30  према хоризонталној равни брзином 

smv /100  . Kолико је најкраће растојање L  од мјеста одакле је камен бачен до мјеста гдје 

се камен налази  st 4  послије бацања? ( 2/81,9 smg  ) 
 
5. Лопта чији је полупречник R  котрља се равномерно без клизања, дуж две хоризонталне 
и паралелне шине (слика). Растојање између шина је 1,6R  и брзина најниже тачке лопте, у 
односу на Земљу, је scm /5 . Колики пут пређе центар лопте за s20 ? 
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РЈЕШЕЊА ЗАДАТАКА ЗА II РАЗРЕД 
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Бернулијева једначина за хоризонталну струјну цијев: 
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У вертикалном положају цилиндра 
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kp - притисак који врши клип својом 

тежином. 
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4.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
5. 
Растојање s  за које се помери центар лопте за време t  је vts  ,      где је  v  брзина центра 
лопте. Најнижа тачка лопте А има, у односу на Земљу, брзину Av


 која је једнака збиру 

брзине центра лопте и периферијске брзине  Pv


 тачке А. Периферијска брзина тачке А је 

RvP         где је   угаона брзина лопте. Угаона брзина тачке B којом се лопта ослања на 

шину је rvB       где је r  растојање тачке B од осе обртања. Пошто нема клизања важи 
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Са слике се види да је 22 yxL  ,        гдје 

су x и y координате камена у датом тренутку 
времена. Зависност координата камена од 
времена дате су релацијама: 
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